
GRUPPO CONSILIARE MOViMeNTO 5 STELLE

Al Sindaco di Modena Muzzarelli Giancarlo

alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca

e P.C.

Giunta del Comune di Modena

Consiglieri comunali del Comune di Modena

Modena, 20/11/2015

INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI URGENZA

Oggetto: criticità sull’organizzazione in 10 istituti comprensivi

Premesso che: 

- la riorganizzazione degli Istituti scolastici di Modena progettata dall’Amministrazione,

nell’ottica  di  passare  da  direzioni  didattiche  a  istituti  comprensivi,  prevede  la

creazione di 10 IC;

- ogni Istituto Comprensivo nascerà attorno ad una Scuola Secondaria di 1° grado; 

- attualmente  le  scuole  secondarie  di  I  grado sono 9,  più  la  scuola  “Sola”  di  San

Damaso, giudicata troppo piccola per fare da “perno” per un IC;

- tale  riorganizzazione  presenta  una  prima  criticità  in  termini  di  applicazione,

relativamente al trasferimento di 4 sezioni dalle scuole medie Lanfranco alle erigende

scuole Mattarella, “perno” del decimo IC;

- il  suddetto  progetto  di  riorganizzazione  presenta  anche  una  seconda  criticità  in

termini di accoglimento della proposta, dal momento che 4 direzioni didattiche su 12

si sono espresse con voto contrario sulla proposta stessa;

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE per sapere:

- se l’Amministrazione ha analizzato la possibilità di riorganizzare gli istituti scolastici in

9 comprensivi, invece che 10;
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- se  è  stata  effettuata  in  particolare  una  simulazione  di  come  risulterebbe  la

suddivisione  delle  scuole  e  conseguentemente  degli  alunni  nell’ipotesi  in  cui  gli

Istituti  Comprensivi  fossero  9  con le  Mattarella  come scuola  primaria;  in  caso di

risposta affermativa, se è possibile visionare l’ipotizzata suddivisione;

- quali sono le motivazioni - come risultanti da verbali - della mancata approvazione

del progetto da parte delle 4 direzioni didattiche sopracitate;

- se il progetto Mattarella prevedeva in precedenza una scuola con bacino di utenza 6-

10 anni (primaria), dove si pensa di collocare questa utenza?

- se si è già ipotizzato come verranno utilizzate le aule (per 4 sezioni di scuola media,

per un totale di 12) delle scuole Lanfranco che rimarrebbero vuote dopo il previsto

“spin-off” delle scuole Mattarella

I consiglieri firmatari
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SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA


